



# Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 10

19 января 1943 г., вторник

577-й день  
Отечественной Войны

«Героические защитники Москвы и Тулы, Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать. По этим героям равняется вся наша Красная Армия».

И. СТАЛИН.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### I. Успешное наступление наших войск в районе южнее Ладожского озера и прорыв блокады Ленинграда

На днях наши войска, расположенные южнее Ладожского озера, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, блокировавших город Ленинград.

Наши войска имели задачей разрушить оборону противника и этим прорвать блокаду г. Ленинграда. Следует при этом иметь в виду то обстоятельство, что за многие месяцы блокады Ленинграда немцы превратили свой позиции на подступах к городу в мощный укрепленный район, с разветвленной системой долговременных бетонированных и других сооружений с большим количеством противотанковых и противопехотных средств.

Наступление наших войск проходило с двух сторон: с западного берега р. Нева, юго-западнее Шлиссельбурга и с востока из района южнее Ладожского озера.

Прорвав долговременную укрепленную полосу противника глубиной до 14 километров и форсировав реку Нева, наши войска в течение семи дней напряженных боев, преодолевая исключительно упорное сопротивление противника, заняли: г. Шлиссельбург, крупные укрепленные пункты Марьино, Московская Дубровка, Липка, Рабочие поселки №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, станцию Сивяино и станцию Подгорная.

Таким образом в итоге семидневных боев войска Волховского и Ленинградского фронтов 18 января соединились и тем самым прорвали блокаду Ленинграда.

В ходе наступления наших войск разгромлены: 227, 90, 170, 61 пехотные дивизии немцев, 374 пехотный полк 207 пехотной дивизии, 85 пехотный полк 5 горно-стрелковой дивизии, 223 мотоотряд и частично 1 пехотная дивизия.

По неполным данным нашими войсками взято в плен 1261 солдат и офицеров.

За время боев разрушено нашей артиллерией и минометами укрепленных узлов и блиндажей—470, прочно оборудованных наблюдательных пунктов—25 и уничтожено и подавлено 172 артиллерийских и минометных батарей.

Взяты следующие трофеи: орудий—222, минометов—178, пулеметов—512, винтовок—5.020, шестиствольных минометов—4, танков—26, бронемашин—9, ручных гранат—17.300, раций—72, патронов—2.200.000, снарядов—22.000, мин—36.000, автомашин—150, лошадей—1.050, повозок—880, разных складов—40.

На поле боя оставлено более 13.000 трупов немецких солдат и офицеров.

Прорыв оборонительной линии противника осуществлен частью сил Ленинградского фронта под командованием генерал-полковника Говорова Л. А. и частью сил Волховского фронта под командованием генерала армии Мерещикова К. А.

Координацию действий обеих фронтов осуществляли представители Ставки Верховного Главнокомандования Маршалы Советского Союза тов. Жуков Г. К. и тов. Ворошилов К. Е.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Романовского В. З. и генерал-майора тов. Духанова М. П.

### II. Наши войска на юге заняли железнодорожную станцию Каменск, города Дивное, Черкесск, железнодорожную станцию Каменка

Войска Юго-Западного фронта форсировали реку Северный Донец, заняли железнодорожную станцию Каменск и ведут бой в городе Каменск.

Войска Южного фронта форсировали Маньч и овладели городом и железнодорожной станцией Дивное.

Войска Воронежского фронта разбили 4-й итальянский корпус и заняли железнодорожную станцию Каменка. Город Острогжск блокирован нашими войсками.

Количество пленных в районе Воронежского фронта к исходу 18 января увеличилось до 31000 солдат и офицеров, из коих 22000 венгров, 7000 итальянцев и более 2000 немцев.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом Черкесск.

СОВИНФОРМБЮРО.

## КОМАНДИР, АГИТАТОР

### Самое главное

Расчет собрался у орудия. Гвардии старший сержант Хромогин рассказывал бойцам о великой битве за Сталинград, о том, почему выстояла волжская твердыня. Беседа подходила к концу.

— Все ясно?

— Ясно.

— И вам, Крамор, все понятно?

— Не случайно агитатор спросил это у Крамора.

— Все понял.

— А ну, расскажите, что вы поняли. Почему выстоял Сталинград?

— Ясно почему. Благодаря отличной дисциплине.

— Важное, значит, дело — дисциплина?

— Это самое главное на войне.

— А почему же вы сами нарушаете ее?

Крамор ничего не ответил тогда. Только глубоко в душу ему запали те слова. Требовательность командира, слово его, как агитатора восприняли Крамор. Теперь он примерный боец-артиллерист.

### Концерт

Уж больно нерасторопен был ездочный артиллерист.

— Не выйдет из него артиллериста, — говорили о нем. Когда Хромогин попросил, чтоб Арасланова

перевели в его расчет, многие удивились.

— Ничего, будет Арасланов артиллеристом не хуже любого, — отвечал он.

Доверие Хромогина расположило Арасланова к нему. Работать он стал добросовестней. Но это еще было очень далеко от того, чего хотел командир орудия.

Из разговоров Хромогин узнал, что Арасланов любит музыку, играет на народном чувашском инструменте — шапаре и даже возит его с собой.

Однажды старший сержант проводил беседу о дружбе народов СССР. Послушать ее пришли бойцы других расчетов.

— А теперь, товарищи, — сказал Хромогин в заключение, — прослушаем чувашские народные песни в исполнении гвардии красноармейца Арасланова.

Сначала Арасланов хотел отказаться, но все начали аплодировать и кричать: «Просим, просим!».

Он вышел в центр круга, прижав к груди шапар.

Трудно сказать, какие чувства испытывал он. Может быть в первый раз на фронте почувствовал себя в кругу настоящих друзей. Радость играла в его глазах.

...Сутками Арасланов не

отходил от орудия. Все ощупывал, все изучал.

Арасланов стал артиллеристом.

### Письма

Пришла почта. В землянках, у орудий, читают бойцы письма.

Не радуется почта гвардии сержанта Касаткина. Не весел гвардии сержант Шавкун. Топчет немец землю, где родились они.

В начале декабря Хромогин прочел статью в «Правде»: «Письма на фронт». Послал письмо в Москву, комсомольцам одного завода.

Через пару недель пришли в подразделение два письма.

— Касаткина, Шавкун, полюбите!

— Это кому? Мне?

Товарищи простыли Касаткину слезы, когда он, беззвучно шевеля губами, читал письмо комсомолки Маши Мельниковой.

Рядом с красноармейской книжкой положил письмо Шавкуна.

Хромогин помог им ответить девушкам, и переписка началась.

С каждым днем крепнет боевая дружба и выучка расчета гвардии старшего сержанта Хромогина — командира, агитатора.

Гвардии старший лейтенант И. ПОДОРОЖАНСКИЙ.

## Стальные гостинцы минометчиков

Получая гвардейский знак, бойцы моего расчета поклялись с честью носить высокое звание бойца гвардии.

Каждый из нас вырос на фронте в умелого минометчика, накопил немалый боевой опыт.

Несколько дней назад мой расчет еще раз доказал высокое мастерство боевой работы.

Корректировщик дал координаты цели. Ни одна мина не пропала даром — десять выстрелами мы уничтожили две автомашины с грузом и разбили немецкий взвод.

Командир объявил нам благодарность за меткость, четкость и быстроту.

Наш расчет готов к горячим боям. В любых условиях мы сумеем поддерживать огнем пехоту. Немцы изведут стальные гостинцы минометчиков. Гвардии старшина ПЕРФИЛОВ.

## ИСТРЕБИЛИ 169 ФАШИСТОВ

15 января приняты в члены ВКП(б) гвардии красноармеец И. К. Барабанов, истребивший 22 фашиста, гвардии сержант И. А. Кривошеев, истребивший 3 фашистов. Приняты кандидатами в члены ВКП(б) гвардии красноармеец А. А. Тюрин, истребивший 49 фашистов, гвардии сержант С. А. Субботин, награжденный медалью «За отвагу», истребивший 42 фашиста, гвардии старший сержант И. А. Панов, награжденный орденом «Красная звезда»; он истребил 53 фашиста.

Славная пятерка снайперов-гвардейцев уничтожила за время пребывания на фронтах Отечественной войны 169 немецко-фашистских мерзавцев.

## ПОЧЕТНЫЙ ЗНАК

Силу наших артиллеристов, в частности орудийных расчетов г.т. Федорова, Левшина, Миронова и ряда других фрицы крепко чувствуют на своей шкуре. Могучая боевая техника, которую выковала наша Родина, находится в умелых, надежных руках.

На днях группе лучших людей были вручены знаки

«Отличный артиллерист». Почетные знаки получили: командир орудия т. Шорохов, т.т. Левшин, Федоров, Фролов, Шиянов, Полкарпов, Атакшев и другие.

Получая знак «Отличный артиллерист» товарищи заверили, что в предстоящих боях они добьются новых успехов.

